



大会

Distr.: General
6 August 2020
Chinese
Original: English

第七十四届会议

议程项目 68 和 70

消除种族主义、种族歧视、仇外心理和
相关不容忍行为

促进和保护人权

2020 年 8 月 6 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨提请你注意俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会关于歧视乌克兰讲俄语公民的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 68 和 70 下的文件分发为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



2020年8月6日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

[原件：俄文]

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会

关于歧视乌克兰讲俄语公民的声明

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会表示严重关切的是，最快在2020年9月，乌克兰就要开始适用新的教育立法条款，乌克兰的教育机构(除学前班和小学外)从此就会几乎完全使用乌克兰语作为教学语言，而这个国家有数百万人的母语是俄语。

在乌克兰通过《教育法》后，俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会立即发表声明(2017年9月27日联邦委员会第354-SF号决议)指出，该法违背了乌克兰《宪法》以及乌克兰根据1995年2月1日《保护少数民族框架公约》和1992年11月5日《欧洲区域或少数民族语言宪章》承担的义务，侵犯了乌克兰讲俄语人口的利益，目的是完全实现乌克兰化。

欧洲委员会会议大会在2017年10月12日题为“新的乌克兰教育法：少数民族母语教学的主要障碍”的第2189(2017)号决议中也指出，该法大幅减少了以前赋予“少数民族”的权利。对乌克兰这部新法表示抗议的不仅有俄罗斯的主管部门，而且还有保加利亚、希腊、匈牙利、摩尔多瓦、波兰和罗马尼亚的主管部门。

然而，尽管乌克兰当局受到许多国家和国际组织的批评，但仍继续推行大规模侵犯讲俄语人口权利的政策，并已将该政策列入2019年7月16日生效的《确保乌克兰语发挥国语作用法》和2020年1月16日乌克兰最高拉达通过的《全面普通中等教育法》。此外，通过法律实现民主欧洲委员会(威尼斯委员会)在2017年12月11日第902/2017号意见书中表示，乌克兰的《教育法》没有为欧洲联盟非官方语言，特别是除国语外使用最广泛的俄语提供解决办法，但该意见遭到无视。意见书强调指出，“降低这些语言的待遇难以自圆其说，因此引发了歧视问题”。规定中唯一的例外适用于“土著人民”的语言，而“土著人民”在乌克兰是指居住在乌克兰境外(在克里米亚)的一些民族；并部分适用于欧洲联盟的官方语言。这一事实只会强化乌克兰新教育法的不人道和以反俄为主的特性。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会注意到，乌克兰在2014年政变后转向亲西方并未使该国更接近文明民主标准。相反，乌克兰离这些标准更远了。乌克兰现任领导人延续了前总统波罗申科的歧视性路线，寻求限制讲俄语人口以母语接受教育的权利。强迫乌克兰化的政策已成为顿巴斯地区出现乌克兰人内部冲突、造成数千人遇难的关键原因之一。乌克兰当局没有从其前任按照民族主义思想行事的错误中吸取教训，反而继续实行同样的政策，从而阻隔了和平解决冲突的所有途径。乌克兰呼吁反对2014年政变的地区重新融入，但同时又剥夺顿巴斯地区讲俄语人口在教育和其他人道主义领域的权利，这实际上是在尽其所能地破坏民族和解进程、阻碍执行明斯克协议。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会呼吁联合国人权事务高级专员、欧洲安全与合作组织少数民族事务高级专员、欧洲委员会人权事务专员和欧洲各国议会保护乌克兰讲俄语公民的权利，并将坚决要求国际议会组织，即各国议会联盟、欧洲安全与合作组织议会大会和欧洲委员会议会大会审议目前的情势。

俄罗斯联邦联邦会议联邦委员会主席
